

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer:
vasárnap.

Felolós szerkesztő és kiadó
Skribanek Géza.

Egész évre 8 kor. félévre 4 kor. negyedévre 2 kor.
Nyitólár sora 40 fillér
Hirdetések nagyság szerint

Kedvező pénzkölcsön.

A legujabb szociális eszme: a kamat nélküli kölcsön. — Első pillanatra ez hihetetlennek látszik, épen napjainkban, a midőn az egész hitelművelet a kamatozáson alapszik. Ha ez megvalósulhat, ez az új korszaknak legfontosabb szociális vívmánya.

A mai anyagias korszakban nehéz elképzelni azt, hogy kölcsön egyáltalában kamat nélkül legyen. De ha ez mégis lehetséges, óriási jelentőségű dolog.

Sajnosan tapasztaljuk a mai hitelezés nehézségeit.

Régentől fogva érthetetlen volt az agrikultur Magyarországon, hogy míg az ingatlanl bíró gazdák s birtokosoknak nem volt hitele, vagy csak nagy nehezen tudta hitelét kielégíteni, ugyanakkor a kereskedővilág minden tagjának, — bármilyen vagyontalan is lett legyen, — ha címtáblája volt, azonnal hitele is volt. Ezen hitellel éltek a félre eső falvak kis szatócsai is, a midőn az ottani birtokos vagy épen a parasztagazda, vagy a kisebb emberek hitelhez nem juthattak.

Nagyot kellett a földnek fordulnia, hogy ma már a kamat-

nélküli kölcsön eszméje áll előttünk, s vannak, a kik megvalósítani törekednek.

Ezen kamat nélküli kölcsön eszméjét a Magyar Védő Egyesület (Budapest, József körút 19.) ezen hazafias önzetlen szervezet kívánja a hazai mezőgazdasági és ipari termelés előmozdítására és védelmére életbeléptetni és megvalósítani, mivel egész közállapotainkat javítaná.

A M. V. E. teljes tudatában van annak, hogy a hazafias felbuzdulás mellett bármely nagy nemzeti célok csak akkor lesznek állandóak és maradandók, ha azok mellett az anyagi érdekek is kielégítést találnak. Ezért nagy nemzeti céljainak megvalósítására: egy országos iparpártolási bankot kíván létesíteni részvényekre, a mely részvények a tisztajövedelemből 6 százalékos kamatot élveznek.

Ezen iparpártolási bank a hazai ipari termékek vásárlására — minden postatakarékpénztár útján vagy a központban vásárlólapokat (áru cseket) ad készpénz ellenében, mellyel minden vevő, a hazai árut készítő gyárban, iparosnál vagy kereskedőnél teljes értékben vásárolja be szükségleteit a legalkalmasabb, megfelelő

időben. Ezen vásárlólapok után az egyetbe belépett gyárosok, iparosok és kereskedőkkel való egyezmény alapján a vevők 5 százalékos pénztári engedményt nyernek. Vagyis ezen 5 százalékos tiszta megtakarítás, olyan előny, mit készpénz vásárlás mellett sem érhetünk el, de különösen nem a kicsiben vásárló és vidéki nép.

Hogy a hazai áru vásárlását az egész vonalon országszerte előmozdítsa a M. V. E. vagyis hogy a hazai iparforgalmat nagyban emelje és kiterjessze, azon vidéki feleknek, fogyasztóknak s vevőknek, a kik azonnal a megfelelő készpénzzel nem rendelkeznek, a vásárló lapok megszerzésére: kamat nélküli kölcsönt nyújt egy fél évi időtartamra, ha a fél hitelképessége két jótállóval váltófedezet mellett igazolást nyer. A kölcsön havonkénti részletekben fizettetik vissza.

Olyan vásárló feleknek, akik 6 hónapon túli hitelt óhajtanak, a vásárlólapok 3 százalékos kamat fizetés mellett nyújtatik a megfelelő hitelbiztosítás ellenében; esetleg betáblázás mellett.

A kiadott vásárlólapokat a Magyar Védő Egyesület országos iparpártolási bankja, nyomban a bemutatáskor készpénz ellen vált-

T Á R C Z A.

A rejtelmes ember.

Öt-hat év előtt egy püspöki városban laktam. A város kicsiny volt és agyon építették templomokkal úgy, hogy ha ebéd idejére, vagy alkonyat leszálltára megszólaltak a harangok a pirinyó város zajos zenés lett a kicsiny és nagy harangok csilingelő, kongó, bugó énekétől. Déli időben mindig a város egyetlen, de szépséges sétányán sétáltam. A helyi lap szerkesztésének kevésbé fontos, mint inkább kellemetlen gondjait ez időre felfüggesztettem és zavartalan megleléssel jártam a gyönyörű gesztenyefás utakon, melynek máskor mélyes csendjét a harangok ilyenkor felverték, hosszabb időre megbolygatták.

Hajlandóságom ekkor sem volt küllömb, mint manapság és nagyon kevés emberrel érintkeztem. Magányos természetemnek kedveztem azzal is, hogy ebéd

idején kerestem föl a gesztenyés utakat. Egy emberrel azonban állandóan találkoztam.

Apró emberke volt. Hosszu fekete hajfürtjei az arcába himbálóztak, amint ingatag járással földre szögezett lekintettel rőtta a gesztenyés utakat.

A furesa emberke igen különösen viselkedett. Megtörtént, hogy ballagó útjában hirtelen megállt, mellére lehanyaltott fejét fölvetette, hosszú haja, amilyent csak a nagyon okos és nagyon bolond emberek hordanak, ziláltan arcába esapódott, törpe teste kiegyenesedett és figyelt, hallgatózott arra a valamire, ami nekem ismeretlen volt, de kíváncsivá, nyugtalaná tett. A magányos emberek életében történhetik csak meg, hogy ha valami különös, beteges hajlandóságból eredőleg, irtózva kerülnek minden ismerkedést.

Igy történhetett meg az is, hogy a különös emberke, egy izben, mikor ismételtén kémlelte a levegőt és én mellette elhaladtam, minden formálítás megvetésével rám szólott:

— Hallja, hallja!

A kicsi és nagy harangok csilingeltek és zúgtak, mint máskor ilyenkor, de az én emberkém lelkesedve szólalt meg újra:

— Ez a hangok orgiája, a színek tobzódása, a vakmerő skálák gyönyörű harmoniája, a líra, a dráma hatalmas szimfoniája — az ilyen városban születnek a zenészigászok.

A nagyhaju kis ember még nem fejezte behevületes rapszodiáját és nekem időm volt arra, hogy jobban szemügyre vegyem őt. Pirinyó fekete szemei tüzeltek, elborultak és megint csillogtak. Öregedő arca többször ideges nyugtalansággal megrándult, fölvetett ajkai megnyultak és gunyos vonalban behajlottak kemény szemita orráig — a szavaló emberke olyan volt ekkor, mint egy szatir.

Ezután minden déltájban találkoztunk Bizalmas hangon elmondta küzdelmes életét, az úkapjától kezdve minden apja zenész volt, ő maga is az lesz, de mivel ő csak úgy szakadt ide az idegenből, hát idegennek tekintik, protekciója nincs, s így kénytelen kicsiny családját zeneleckékből istápolni, pedig:

ja be a kötelékébe lépett gyárosoktól, iparosoktól és kereskedőktől: 8 százalék levonással. Vagyis 3 százalékért vállalja át a M. V. E. iparpártolási bankja a kockázatot a gyárosok, kereskedők és iparosoktól, a mivel járó kellemetlenségektől s a kint levőségek behajtása és költségeitől menekülnek meg, míg ellenértékül új és nagy vevőközöniséget nyernek, mindazokat, a kik mint a M. V. E. tagjai, — hazai árukat — és a fenti kedvezmény mellett vásárolni akarnak.

H i r e k.

— **Artézi-kut Barcson.** Mint értesülünk, dr. Szaploneczai Manó megyei főorvos Barcson, N.-Atádon és Csurgón az ebadó alapból 3—3 ezer forint alapot kér egy-egy artézi-kut fölállítására. Barcsra nézve ez jótétemény lenne, mert különösen a telepi részen a víz szennyezett talajon törvén elő, szerves anyagoktól fertőzött s az év bizonyos részében szinte élvezhetetlen. A jó ivóvíz egy községnek létérdekét képezi, örömmel üdvözljük tehát a főorvos ezen javaslatát, mely remélhetőleg ellenzésre nem fog találni. A szomszédos Szigetvár artézi kutja is nagy jótéteménynek bizonyult Szigetvárra nézve.

— **Adományozás.** Lovrenesics József, ismert barcsi kereskedő, a szomszédos kis Szentes község temploma részére 14 db. szép kivitelű kálvária (státio) képet ajándékozott. A kegyeletos tárgy szép képeknek e hó 24 én, vasárnap volt ünnepélyes felszentelése Huber Gyula barcsi plebános által, ki ez alkalommal remek szép beszédet mondott a nagy számmal egybegyűlt híveknek. Lovrenesicsnek ezen nemes adományozásáért megleghangu levélben mondott hálás köszönetet az egész község nevében a községi és templomi előljáróság.

— **A Barcsi Jótékony Nőegylet** e hó 23-án tartott mulatsága jövedelem

— Gyermekkoromban operát irtam és előadták a stuttgarti operában, egyházi zenét szerzettem és ma is éneklék a a lyoni zsinagógában.

Egy napon így szólt hozzám a zenész:

— Kikeresztelkedem. A székesegyház karmesteri állása megüresedett és ha elfelejtem, hogy zsidó vagyok, orgonát és nagy kórust kapok.

Emberkém arra várt, hogy szólok valamit közlésére, de hogy nem válaszoltam, újra beszélt:

— Hát mi is van azon? Vallással czeremóniával eddig sem törődtem. Megváltoztam én? Nem! Megteszem!

Hangja itt pörlekedővé vált. Lármázott, argumentált, mintha csak engemet czáfolna. Mikor azután végleg belátta, hogy tőlem e dologra vonatkozólag egy szó megjegyzést sem esikarhat ki, dühösen kifakadt:

Igenis meg fogom tenni. Magamban hittem eddig is, azután se fogok másban hinni. Az én lelki világom teljesen az enyém, semmi ott mesterséges nincsen. Senki oda, akár Isten, akár babona, be-

szempontjából igen szépen sikerült, igaz ugyan, hogy sokan távol maradtak, de azért mégis elég szép számmal voltak együtt a mulatozók, kik a legjobb kedv között csak késő reggel oszlottak szét. A rózsá-estély jellegének híven megfeleltek a sikkes és fess, rózsát elárúsító fiatal hölgyek. A tánczterem is csinosan volt földszítve.

— **Áthelyezés.** Buzás Alajost, a baresi 1. számú m. kir. kincstári postahivatal több éven át volt buzgó főnökét fölöttes hatósága a keszthelyi m. kir. postahivatalhoz helyezte át hasonmóságban, s helyét Paksról Popovics Józsa posta-főnök tölti be.

— **Pichler Győző halála.** Pályájának ugyszólván kezdetén álló fiatal, nagy buzgalmu honatya váratlan halála községünkben is megihletődést keltett. Élénk emlékezetünkben van még ugyanis, hogy a legutóbbi követválasztáson a baresi választó polgárság egy tekintélyes töredéke sürgönyileg ajánlotta föl részére a mandátumot. Az elhunyt hosszú sürgönyben panasolta el meddőnek ígérkező küzdelmét, a miniszterelnök vejével szemben.

— **Betöréses lopások.** A mult hetekben általános volt a panasz, hogy egy szervezett tolvajszövetkezet Barcstelepen több helyen kisebb nagyobb eredménnyel lopásokat követett el. Többek közt egy családtól nagymosás alkalmával éjnek idején a mosókonyhában hagyott összes fehérneműt ellopták. Ugy látszik, hogy ez a szövetkezet most Darányba tette át működésének terét, mert most onnét jeleznek ilyenmü többrendbeli tolvajlást.

— **Praktikus találmány.** Valóban annak nevezhető Wertheim József törekvő fiatal baresi polgártársunk találmánya, melyet oly szép sikerrel érvényesített az ő általa bevezetett acetelyn világításoknál. Köztudomásu ugyanis már, hogy Wertheim saját szorgalmas tanulmányozása után oly előnyös módjait találta fel az acetelyn világításnak, mely a hasonféle, mások által alkalmazott világítást sok előnyös dolgokban fölülmulja. Így többek közt az ő szerkezeténél ki-

nem hatolhatott és azután is megőrzöm függetlenségemet.

A zenész homlokán kiütött a verejték, hosszabb ideig szótlanul ballagtunk egymás mellett. Egyszer aztán hirtelen elém került, utamban megállított és majdnem könyörgő hangon szólott hozzám:

— Meg kell tennem. . . Elzüllem, elkallódom, már ugyanis érzem, hogy megfogytam, a dal már nem hullámzik úgy végig lelkemen, mint azelőtt. Meg kell magamat menteni, az orgona még megsegít.

A zenész hosszú időre eltűnt. Most már igazán magányosan éltem. Déli sétáimon alig találkoztam valakivel és a valót akarom mondani, hogy a furesa emberke egy ideig nagyon hiányzott. Szeretelenségében sok volt a rokonszenves vonás, nyugtalan beszédében tömérdek az ötlet, főképpen pedig forró temperamentuma volt az, mely itt a szürke emberek között megkülönböztette és érdekessé tette előttem.

Mint a helyi események krónikása természetesen tudtam a kikeresztelkedésről és arról is, mikor megbízták a székes-

van zárva a robbanás, mivel mindig csak annyi gázt fejleszt, a mennyi lángot elfogyaszt s a kezelése is egyszerűbb. Legujabban Barcson a déli vasut állomás helyiségei világítása czéljából is az ő általa feltalált kazánokat alkalmazták a Gurovics-féle bécsi czég kazánjai helyett.

— **A burok és az angolok** harca Dél-Afrikában, ámbár a mi napjainkban szokatlannak és ujnak tűnt fel, tulajdonképen majdnem évszázados s a mi napjainkban lefolyt harcz épen nem első, hanem az utolsó és befejező küzdelem volt. Amint az angol elem szaporodott, angol nyelvet tették hivatalossá s a bíróságokban sem engedtek már helyet a hollandusnak. Még jobban elkészerítette a boérokat, kik egymástól távol, nagy majorságokban üzték a gazdálkodást, a rabszolgák felszabadítása. Ezért kárpótlást kaptak ugyan, de azt kevesellették és a rabszolgák helyett azon a néptelen vidéken nem igen kaphattak mezei munkásokat. Az is bántotta őket, hogy angol kormány igen barátságosan bánt a kafferekkel, kik ellen, mint farmjaik gyakori megtámadói ellen, ők mindig készen voltak az irtó háborura és az angolok ezen eljárását úgy magyarázták, mintha a vadakra akarnának támaszkodni ő ellenük. Mindezen okból körülbelül 1837-ben 10 000 boér kivándorolt új hazát keresni, távol az angoloktól Natálban. Eleinte független köztársaságot alkottak, de de már 1843-ban ismét kénytelenek voltak elismerni az angol felsőséget. Itt sem volt tehát nyugtuk. Egy újabb kivándorlás hűvösebb, az európaiakra nézve kellemesebb tartományokba vezette őket, az Orange és Vaal folyók mellékére, hol egy ideig független nemzeti létnek örvehdhettek.

Most már úgy látszik ennyi munka és viszontagság után a kérdés örökre be van fejezve és az angol fenhatósággal együtt biztonság és béke is költözik a sivar földre,

A Nagy Képes Világtörténet most megjelent 205. füzeté a burokkal foglalkozik.

egyház kórusának vezetésével.

Később a redakeciónak szaporá beszédü polgárától hallottam először valamit a zenésztől:

— Nagy művész, ha fenn van a kóruson, senkihez sem szól, hanem magába száll — szól az egyik ember.

— A multkor, mise közben rosszul lett és azt mondta, nem tud játszani. Ezen délelőtt nem is orgonált, de nem ment haza, sőt ott maradt még akkor is, mikor a templom kiürült.

Gondolatokat ébresztett bennem a sok mende-monda és csak az érdekelt, mennyi az igazság ezekből a híresztelésekből.

Egyszer aztán újra találkoztam a furesa emberkével. Mikor megpillantott, sietve felém tartott. A kicsiny ember kemény teste megrokkant, a háta meggömbült, a haja, a vállverő haja deresre vált.

Alig váltottunk néhány szót, de ő már az átkeresztelkedésről akart beszélni. Én megkísértem a más beszédet, de nem sikerült. A zenész makacsul ragaszkodott gondolatához és így szólott hozzám:

— Azt hiszi megbántam, amit tettem.

A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marezali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal a kötet írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes félbörkötésben 16 korona; füzeteként is kapható 60 fillérijével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmifutózat Részvénytársaság, Budapest, VIII., Üllői-út 18. sz.) s minden hazai könyvkereskedés útján, havi részletfizetésre is.

— **Előfizetési felhívás** Salamon Ödönnek, a nemrég elhunyt kitűnő írónak hosszú éveken át följegyzett aforizmáit, melyeknek egy része magyar és külföldi lapokban megjelent s megérdemelt nagy sikert aratott „Ötletek és Gondolatok” címen vaskos kötetbe gyűjtötték és kiadják jóbarátai. Céljuk e kiadvánnyal kettős. Emléket akarnak emelni az írónak a magyar irodalomban és a temetőben.

A könyv tiszta jövődelméből Salamon Ödön sirja főlé művészi siremléket állítanak. A könyv — melyhez kimerítő előszót Bródy Sándor ír — fejezetek alá csoportosítva foglalja magában ez apró bölcsességeket, szatirákat, melyek hol filozófiai magaslatra emelkednek, hol ragyogó humorral átszőtt emlékei az író eredeti világnézetének, szeretetreméltó egyéniségének, nagy élettapasztalatának. A modern magyar irodalomban a maga nemében unikum lesz ez a munka, kedves és tartalmas emlék mindazoknak, akik Salamon Ödönt ismerték és szerették, gondolatkezelő és magvas olvasmány azok számára, akik gyönyörködni tudnak egy művészileg finom elme komoly és vig játékában. A könyvnek, mely díszkötésben jelenik meg, előfizelési ára 3 korona, mely összeg, Salamon Ödön Emlék Bizottságához (IV., Kossuth-Lajos-utca 20) küldendő. Az „Ötletek és Gondolatok” január végén jelenik meg.

— **A legmagasztosabb vívmányok egyike**, az egészség és jólétre nézve, bizonyára a maláta kávé, amint az a Kathreiner-féle előállítási módban ugyszólván az egész világot, főképen minden családi asztalt meghódított. Mert családi kávénak a babkávét keveréke Kathreiner-fé-

le Kneip-maláta kávéval oly összehasonlíthatlan előnyöket nyújt jóíz tekintetében, egészség és takarékoság szempontjából, hogy azt egyetlen egy gondos háziasszonynak sem szabad figyelmen kívül hagynia. Az a finom babkávét zamat, melyet a Kathreiner féle Kneip maláta kávé egy különleges gyártási módszer útján bír, növeli mint pótkávé a babkávét ízét, a mit semmiféle más pótszerrel elérni nem lehet. Másrészt ezen tulajdonsága folytán a Kathreiner-féle Kneip maláta kávé babkávét nélkül is iható, kiválóan izlik, mint vérképző és táperős ital asszonyok és gyermekek részére orvosilag ajánlatik. Már első megjelenésekor a Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé, mint a „jövő kávéja” jelezte. Ez a merész kijelentés ma már részben teljesült is, és az eddigi tapasztalatok szerint mindinkább teljesebbé megy. Fontos azonban, hogy mindig csak valódi Kathreiner maláta kávékat használjunk, miért is szükséges, hogy a bevásárlásnál mindig a „Kathreiner” nevet hangsúlyozzuk és csakis eredeti csomagokat Kneipp páter védjeggyel fogadjuk el. Gondosan kerüljünk minden utánzat és ne vásároltassék soha az, a mit nyitva mérlegelnek.

Farsang.

A lapunk múlt számában felsorolt mulatságokon kívül még a következő újabb mulatságokról emlékezhetünk meg:

A Barcstelepi Polg. Olvasókör f. évi február hó 2-án saját könyvtára javára felolvasás-, szavalat- és énekkel egybekötött táncestélyt rendez, a következő műsorral: 1. Felolvasás: Tartja: dr. Bing Ernő. 2. Gigerli. Éneklő egy előkelő idegen. 3. Szavalat. Előadja: Lewin Samu. 4. Kurucz nóta. 5. Három esibész. Henezi, Józsi és Misi fellépte. 6. Népdal. Egyveleg. Előadják. Fleischacker Mariska, Fleischacker Ilonka, Grünbaum Berta, Mikes Juliska, Schneeweisz Terka, Mayer Amália, Pilmayer Ilonka, Fuchs Mariska kisasszonyok.

A Barcsi Olvasókör is ugyancsak február hó 2-án tart táncestélyt, saját pénztára javára, melyre a belépődíj személyenként 1 K., családjegy 2 K.

A Barcsi Társaskör pedig folyó évi február hó 7-én tartja táncestélyét, mely hogy vonzóbb legyen, vidéki város cigánybandáját hozatja el a mulatságra. Beléptidíj személyenként 2 K., családjegy 3 K. Kezdeté fél 9 órakor.

A babócsai ifjuság f. évi február hó 6-án a szegény iskolás gyermekek felruházására a Schwarcz-féle vendéglőben műkedvelői-előadással egybekötött zártkörű táncestélyt rendez, színre kerül: a „Vöröshaju” népszínmű. Helyárak: I. hely 1 K. 60 fill., II. hely 1 K. 20 fill., állóhely 80 fill. Kezdeté este 8 órakor.

Hiszen nem tettem semmit. Az átmenetre azért szükségem van. Nem arra, hogy kereszténnyé váljak, hanem arra, hogy újra a régi ember legyek. . . .

— A kicsiny ember észrevette meg lepődésemet és fakó arcát befutotta a vér: — Mit tagadjam nem vagyok a régi ember . . . A keresztiséget fölvettem, de magamhoz hoztam az égető emlékeket. . . Menekülni akarok. . . Te atyám imaköztömben állsz előttem, anyám alakja köré pedig glóriát sző a pénteki gyertyák fénye.

A zenész reszketve beszélt, fáradtan vonszolta magát, a mikor egyszerre csak meghökkenve megállott. A harangok megszólaltak. Tompa bus hangok öleltek e kicsi harangok énekével. A zenész meg-rázkódott:

— Ezek a hangok . . . Egyet se tudok megfogni közülök. A dal, a dal — meghalt . . .

Eddig a történet, folytatását nem ismerem. A farsa emberke még az nap eltűnt a városkából, visszahagyva családját és számomra egy témát.

Révész Béla.

Meghívó.
A „Magyar-Szlavon kerületi hitelszövetkezet”
t. cz. részvényeseit
1904. február 8 án d. u. 3 órakor
a takarékpénztár helyiségében tartandó
III. évi
rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívja
Az igazgatóság.

- Tárgysor:**
1. Az igazgatóság jelentése.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése.
 3. A mérleg megállapítása és a felmentvény megadása iránti határozat.
 4. A I. évtársulat feloszlása iránti határozat.
 5. Elnök és 7 igazgatósági tag választása.
 6. Felügyelő bizottság választása.
 7. Indítványok az alapszabályok 20. §-a értelmében.
- Barcs, 1904. január hó 19-én.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről . . .	délelőtt 10 óra 58 per
„	délután 5 „ 14 „
„	este 9 „ 12 „
Kanizsáról . . .	délelőtt 7 „ 11 „
„	délután 5 „ 15 „
„	este 8 „ 20 „
Pakráczról . . .	délelőtt 10 „ 53 „
„	este 8 „ 05 „
Somogy-Szobbról délből	12 „ 15 „
„	este 9 „ 05 „

Barcsról indul:

Pécsre . . .	reggel 7 óra 28 percz.
„	délután 1 „ 20 „
„	délután 5 „ 50 „
Kanizsára . . .	délelőtt 8 „ 25 „
„	délelőtt 11 „ 10 „
„	este 9 „ 40 „
Pakráczra . . .	délelőtt 8 „ 16 „
„	délután 5 „ 30 „
Somogy-Szobbra	reggel 3 „ 40 „
„	délután 1 „ 30 „

Hirdetések jutányos áron felvétetnek e lap kiadóhivatalában.



SZÖLÖLUGAST

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben föld- és homoktalajon.

Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (bár mind kuszó természetű) mert nagyobb- része ha megnő is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején a legkitűnőbb mustalaj és más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legreményesebb dísz, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az egy-egyre használható részekből. Ez a leghálátatosabb gyümölcs, mert minden évben terem.

A fajok ismertetésére vonatkozó, színes fénynyomatu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja. **Cím:**

12-20 **Érmelléki első szőlőoltványtelep Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.**

Meghívó.

A „Bares-Drávavidéki Takarékpénztár“ t. részvényesei
a folyó évi február hó 29-én
délelőtt 9 órakor a saját helyiségeiben tartandó
rendes közgyűlésre

ezenel meghivatnak.

T á r g y s o r :

1. Három tagból álló szavazatszedő bizottság választása.
 2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
 3. Igazgatóság jelentése.
 4. Felügyelő bizottság jelentése.
 5. A mérleg felülvizsgálata, a felmentvény megadása iránti határozat.
 6. 3 kisorsolt igazgatósági tagnak helyei választás utján leendő betöltése.
 7. Indítványok. *)
- Bares 1., 1904. január hó 25. én.

Az igazgatóság.

*) Ha valamely részvényes a közgyűlés hatáskörébe eső és a 16 §-ban felsorolt tárgyak tekintetében indítványt akar tenni, hogy a napirendre felvéssék, tartozik azt a közgyűlést megelőzőleg legalább 4 héttel az igazgatósággal írásban közölni.

Meghívó.

A „Magyar-Szlavon kerületi takarékpénztár
részvénytársaság“

t. cz. részvényeseit

1904. február 8-án d. e. 11 órakor

az intézet helyiségében tartandó

III. évi

rendes közgyűlésre

tisztelettel meghívja

Az igazgatóság.

Tárgysor :

1. Az igazgatóság jelentése.
 2. A felügyelő-bizottság jelentése.
 3. A mérleg megállapítása, a nyereség hovatfordítása és a felmentvény megadása iránti határozat.
 4. Az alapszabályok 61., 62., 63. és 64. §§ ainak módosítása.
 5. Elnök és 7 igazgatósági tag választása.
 6. Indítványok az alapszabályok 24. §-a értelmében.
- Bares, 1904. január 19. én.

Meghívó.

A Bares-Drávavidéki Takarékpénztárral egyesült
Önsegélyző Szövetkezet
t. részvényesei
a folyó évi február hó 29-én
délután 2 órakor a takarékpénztári helyiségben tartandó
rendes közgyűlésre

ezenel meghivatnak.

T á r g y s o r :

1. Szavazatszedő-bizottság választása.
 2. Jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag kiküldése.
 3. Igazgatóság jelentése.
 4. Felügyelő-bizottság jelentése.
 5. A mérleg felülvizsgálata, a felmentvény megadása iránti határozat.
 6. XVI. évtársulat felosztása iránti határozat.
 7. 3 kisorsolt igazgatósági tagnak helyei választás utján leendő betöltése.
 8. 3 felügyelő-bizottsági tag választása.
 9. Indítványok.
- Bares 1., 1904. január hó 25-én.

Az igazgatóság.

**DEUTSCH IZIDOR
BARCSON.**

Ajánlja az ujonnan berendezett
czement-árugyárát
hol különféle lemezek és minden
e szakmába vágó áruk jó mi-
nőségben és jutányos áron kap-
hatók.

Ó jaj!



Megfojt ez az
átkozott köhögés!

**Köhögés rekedtség és elnyálkáso-
dás ellen gyors és biztos hatásúak**

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és
kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:
„NADOR“ gyógyszer-tár
Budapest, VI., Váci körút 17.

Éljen!



Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyítot

Kapható:

Bares: **Kohut Sámuel.**
Barestelep: **Schön Richárd.**
Szigetvár: **Salamon Gy. örökösei.**
Visy Sándor gyógyszer-tárakban.

AZ „ANGOL KIRÁLY“ 192
BUDAPEST
IV. KÁROLY 16 KÖRÜT
KLEIN és SCHWARCZ
legnagyobb férfi-fü és
gyermek-ruha-árúház.

Legolcsóbb és legjobb bevásárlási forrás.
Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan
eszközöltetnek. — Képes árjegyzék ingyen.